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EXAMEN FINAL
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Ejercicio 1. (2 puntos). Sea el siguiente subconjunto de nimeros reales:

A={re ®\Q): :1—5>3—:-1_—2}U{(—1)"+£§:n.em}.

(a). (1.5 ptos.). Determine razonadamente el supremo, el infimo, el maximo y el minimo del conjunto A (en caso
de que existan).

(b). (0.5 ptos.). Determine los puntos de frontera y los puntos de acumulacién del conjunto A.

Ejercicio 2. (1.5 puntos). Sea la sucesién (x,, )5, definida por

21> 0
1
2%z,

Epl = paran > 1.

(a). (1 pto.). ¢Es (zn)5%, una sucesion convergente? En caso afirmativo calcula el limite de la misma.
(b). (0.5 ptos.). Sea la sucesion de recurrencia (wim)25_, dada por

wh =-2

i
1— 2w,
W+l = et param = 1,

m

y considérese el conjunto W = {w,, : m = 1}. Demuestre que si z; € W, entonces la sucesién (z,)°2, no
estd definida.

Ejercicio 3. (2 puntos) Considérese una sucesion cualquiera de niimeros reales (z,,)52 . Consideremos las siguientes
definiciones:

« Se dice que ()22, es sumable si existe el siguiente limite:

lim E Ty
T—+-+0c

=l
En otras palabras, si la serie asociada a dicha sucesién es convergente.

= Se dice que (£,)5%, es sumable Cesaro si el siguiente limite existe:

m

k

) 1

lim —E E .
m—+oc 1M

k=1n=1
Se pide:
(a). (1 pto.) Compruebe que la sucesién x, = (—1)" paran > 1 es sumable Cesaro pero no es sumable.

(b). (1 pto.) Demuestre razonadamente que si una sucesién ()22, es sumable, entonces (x,)n.; es sumable
Cesaro.



Ejercicio 4. (1.5 puntos) Razone si pueden existir ejemplos de sucesiones (z,)3, en R tales que satisfagan las
siguientes propiedades. Si la respuesta es afirmativa, dé un ejemplo razonado; en caso contrario, proporcione las
explicaciones pertinentes,

Lygl

(a). (0.3 ptos.). ;, > 0 para todo n € N con lim

T—oo Ty

=1y tal que lim z, = 0.
n—+00
(b). (0.3 ptos.). (x,);, sea de Cauchy pero no sea contractiva.
(c)- (0.3 ptos.). (2,,);2, tenga solamente una subsucesién convergente, y el resto divergentes,
(d). (0.3 ptos.). (z,)5°, sea contractiva y mondtona creciente.

(). (0.3 ptos.). D7, a,, sea una serie tal que tenga una reordenada convergente al niimero 7.

Ejercicio 5. (1.5 puntos) Escoge 3 de los siguientes apartados e indica razonadamente la convergencia o divergencia
de las siguientes series. Si es posible calcula también el valor que suman:

J o= A
(a): Z n? + 1 log(n)” (c)- Z nlan’

n=2 n=1

[+ +]

1 sen(nm/2)
(b) éri“+5n+ﬁ' (d). Z: nit/342°

Ejercicio 6. (1.5 puntos) Responda a las siguientes preguntas sobre limites de funciones:

(a). (0.75 ptos.) Calcule el siguiente limite en caso de que exista:

lim (@2) sen(1/2?).

r—0

(b). (0.75 ptos.) Demostrar por la definicién de limite que 1 no es el valor del siguiente limite:

luu (\/1‘-2 +2— 22+ 1).

T—+4




